

让读书成为最美的风景

陕西宝鸡市政协「追寻红色足迹 感悟思想伟力」读书交流活动小记

本报记者 路强 通讯员 朱铭 李哲宇

“两当兵变声震动陕甘，鼓舞了人民的革命斗志”“你钉吧，竹签子毕竟是竹子做的，共产党员的意志是钢铁”“为了祖国，牺牲值得！为了人民，奉献值得！为了明天，奋斗值得！”……5月6日，一阵阵饱含深情的读书声从秦岭的绿水青山间传出。陕西省宝鸡市政协举办的“追寻红色足迹 感悟思想伟力”委员读书感悟交流展示活动正在凤县红光沟航天精神文化园举行。

活动现场，来自县区政协、各民主党派市级组织、市工商联、政协机关和各专委会的27支代表队50名政协委员、机关干部用饱满的热情、真挚的情感，以单人朗诵、多人合作等形式，分享了《习近平在正定》《红岩》《红色家书》《可爱的中国》《平凡的世界》等20多本经典著作的读书感悟。27件作品通过诵读、伴奏音乐和大屏幕视频相融合，再现了政协委员读书过程中的感悟与体会、坚守与热爱。诵读者全情投入的精彩演绎和昂扬向上的精神风貌，不时引来台下阵阵热烈的掌声。

据悉，这是宝鸡市政协以读书活动推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神、推动干部作风能力大提升的具体行动；也是宝鸡市政协今年“委员读书全覆盖、书香联动促履职、委员邀您共读书”委员读书系列活动之一。

自读书活动启动以来，宝鸡市政协积极探索创新，不断完善机制，打造读书学习平台。精心设计系列读书活动，通过委员读书群、读书沙龙基地、委员读书视频展播等形式，“打造书香政协 诵读名著经典”成为具有影响力的品牌活动；市政协主席会议成员、市政协常委、县区政协主席示范带头，政协委员踊跃参与，学“理论”、读“专业”、诵“经典”蔚然成风，推出读书视频70多期，分享学习体会210多人次。

如今，委员读书的外溢效应不断放大，每年评选读书标兵、书香家庭、书香单位，推动书香政协向书香社会延伸。“作为一名政协委员，要做到终身学习、终身读书、终身建言、终身奉献，通过自身行动影响他人，促进‘书香社会’建设。”凤县政协副主席刘碧霞说。“我将自觉把读书当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求，把读书作为当好政协委员的‘基本功’。”李攀委员表示。

“我们要把读书学习当作人生进阶的加油站，当作工作提质增效的催化剂，以书相约、与书为伴，让城市浸润在书香之中，让读书成为最美的风景。”宝鸡市政协党组书记、主席刘荣贤表示，市政协将充分发挥政协委员的社会引领作用，让“书香政协”的风景永不落幕，大力弘扬红色基因，赋能新时代，激励新征程，为奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章贡献智慧和力量。

海南省政协举办委员线上读书活动 为打造中国式现代化海南样板而团结奋斗

本报讯（记者 陈启杰）日前，海南省政协举办委员线上读书活动，围绕“学习贯彻党的二十大精神，深刻理解和把握中国式现代化的主题开展分享学习交流活动。活动牢牢把握学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的总要求，突出“读书+履职”深度融合、相互赋能，旨在引导委员自觉把读书活动与履职实际相结合。

此次读书活动由省政协副主席蒙晓灵领学，省政协提案委员会主任吴泽明主持，中国（海南）改革发展研究院副院长匡贤明委

员导读。读书分享中，蒙晓灵、匡贤明、彭芸花、龙丁敏等委员结合本职工作，从不同的角度畅谈了对中国式现代化的理解。近3个小时的学习交流中，委员们踊跃发言，积极互动。

大家一致表示，海南在中国式现代化进程中担负着特殊使命，在开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中，要深刻理解和把握中国式现代化的理论内涵、实践要求和重大意义。通过读书提振精神、凝聚共识，增强履职尽职尽责本领，为打造中国式现代化的海南样板贡献力量。



近日，江苏省海安市政协坚持打造“书香政协”，持续深入开展委员读书活动，以委员书房为阵地组织线上线下读书会，引导委员把读好书作为协商议政“必修课”、履职尽责“基本功”，为政协委员高质量履职提供智力支撑。图为政协委员在委员书房阅读书籍。 翟慧勇 摄

建设“书香政协”



5月11日至12日，山西省政协主席吴存荣带领调研组到晋城市城区、陵川县、阳城县和高平市，围绕政协工作提质增效、发挥委员主体作用、服务经济转型发展等进行调研。图为调研组在晋城市政协书院了解“书香政协”“智慧政协”建设运行情况期间，与委员们座谈交流。 王泳 摄



5月11日，广西钦州市灵山县政协举办“委员大讲堂”推动奋力谱写新时代壮美广西灵山篇章贡献政协力量“委员大讲堂”“委员最喜欢的一本书”委员读书分享沙龙活动。 程木 马文亚 黄荷 摄

宁波市政协召开“书香政协”建设推进会议 最是书香能致远

本报讯（记者 鲍曼华）“结合主题教育活动，坚持‘一核两翼’的学习体系，依托9个习近平新时代中国特色社会主义思想读书会学习小组，扎实开展读书学习活动走深走实……”5月15日，宁波市政协召开“书香政协”建设推进会议，市政协主席徐宇宁如是说。

宁波市政协历来重视学习，崇尚学习，塑造了“一核两翼”的学习体系，制定“打造‘书香政协’的实施意见”，成立建设指导组及办公室，开发“书

香·雨读”掌上平台，切实推动委员和机关干部素质能力逐步提高。依托“同心学堂”和“初心讲堂”等学习平台，市政协相继开展读书学习活动900余场次，委员和机关干部参与9600余人次，带动界别群众参与及受益5.5万余人。

为进一步推动读书学习系统性发展，去年11月以来，市政协委托市政协委员、宁波大学刘训华教授，组成研究课题组，开展了课程体系研究，旨在通过实施具体课程的方式，进一步提高“政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、

合作共事能力”。课程体系聚焦4种能力，分为17个板块，共20门课程，构筑起五年一届读书学习导向。

今年，市政协以百项读书学习活动为重点，扎实推动“书香政协”建设。按照每个学习小组每个季度一个学习专题的原则，年度安排36项读书学习活动。“同心学堂”方面，按照每月一次的原则，面向委员年度安排12项读书学习活动。“初心讲堂”方面，按照每周一次的原则，面向机关干部年度安排52项读书学习活动。

市政协委员徐益波经常参加推荐书目、读书沙龙等“书香”活动，感觉一次比一次好。市政协文史和学习委以“读书友士”为支撑，打造“十八号读书会”和“诗路雨城”品牌，先后邀请专家学者，紧扣天一阁、月湖等文化符号，举行经典著作和传世名篇阅读讲座，吸引了大批文化大咖和铁粉。

随着宁波市政协“书香政协”不断推进，在委员们的引领示范下，越来越多的群众加入多读书、读好书、善读书的行动中来，浓浓书香充盈千家万户。

在推动全民阅读中当好领学者

——四川内江市政协开展委员读书分享会小记

通讯员 郭丹 曹虹 本报记者 韩冬

“予独爱莲之出淤泥而不染，濯清涟而不妖……希望大家能够做到养心、养拙、清心，尤其是青年干部更要做到‘七倡七戒’。”5月12日，一场别开生面的线下委员读书分享会在四川省内江市市委党校举行。市政协委员申福建结合多年教学经验，以“读懂周敦颐 涵养清廉气”为题，为大家分享了他读《养心亭记》《拙赋》《爱莲说》的感受和体会，30多

名市委党校研究生边学边记。这是内江市政协首次“走出门”开展线下委员读书分享会。今年以来，市政协联合有关单位共享资源共建了6个“委员读书屋”，并以此为载体，广泛开展委员读书活动进机关、进学校、进园区、进社区、进企业、进农村“六进”活动，有效增强了委员履职本领，提高了建言质量，以“委员读书”带动“全民阅读”。

走进中共内江市委党校图书馆“委员读书屋”，书架上陈列着琳琅满目的书籍，多位政协委员正在此阅读。

“委员读书屋阅读资源丰富，交流场所也舒适。我们可以在这里以书会友，分享心得。”陈位萍委员的感受得到了不少委员的赞同。连莉委员认为：“委员读书屋是一种很好的创新方式，让委员们和各界群众可以在这里一同学习，徜徉知识的海洋。政协委员不光自

己要成为阅读者，更要在推动全民阅读方面当好领学者。”

市政协主席康俊表示，下一步，市政协还将联合更多单位共同打造“委员读书屋”，为政协委员和各界群众读书学习提供更为丰富多样的阅读资源、更为舒适便利的交流场所，帮助大家通过读书活动在思想水平和能力素质上得到更大提升，以“书香政协”引领“书香社会”建设。

西藏自治区政协机关党外领导干部参加主题教育专题读书班 共学互促 奋楫远航

本报讯 “只有坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，才能向着全面建设社会主义现代化国家、全面建设社会主义现代化国家、全面建设社会主义现代化国家的宏伟目标勇毅前进。”在近日西藏自治区政协机关召开的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题读书班交流研讨会上，西藏自治区政协委员，教科卫体委员会副主任格桑罗布如是说道。

西藏自治区政协委员，民族和宗教委员会副主任阿旺群增表示，坚持党的宗教工作基本方针，坚持“五个有利于”标准，积极引导藏传佛教与

社会主义社会相适应，推进藏传佛教中国化。

“用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，是做好一切工作的重要前提。”西藏自治区政协委员，文史和学习委员会副主任任旺说，作为一名党外干部，要时刻牢记总书记的殷殷嘱托，发挥好党外干部联系群众的桥梁作用。

研讨会上，大家一致表示，要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，更好地把人民政协制度优势转化为治边稳藏效能，为建设社会主义现代化西藏凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

（旦增多吉 陈小艺）

黑龙江黑河市政协开展读书活动 阅读红色经典 传承红色基因

本报讯 为贯彻落实习近平总书记“要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，把红色基因传承下去，确保红色江山后继有人、代代相传”重要指示精神，5月7日，黑龙江省黑河市政协农业和农村委员会组织农业界、经济界、无党派人士等界别委员走进武庙屯社区委员联络工作室，与武庙屯社区党委共同开展“阅读红色经典 传承红色基因”读书活动。

此次读书活动以黑河市花园街武庙屯社区11个家庭“亲子阅读”方式开展。活动中，委员们向每个家庭赠送《闪闪的红星》《长征路上的小姑娘》《英勇不屈的刘胡兰》等经典爱国主义教育绘本和中国地图拼图，

并和孩子们一起现场阅读，让孩子们在阅读中感悟爱国主义情怀。互动环节，委员和家长们共同指导孩子们进行中国地图拼图，在娱乐的同时丰富了孩子们的地理知识。

如此有意义的活动，给孩子们和家长们留下深刻印象。委员们希望，通过读书活动，可以让孩子们在心中种下阅读的种子，加深对红色记忆的理解与感悟，培养孩子们坚强勇敢、不怕困难、懂得感恩的优良品质。同时，委员们与社区群众通过读书活动增进彼此了解，进一步提升了委员服务基层群众的主动意识和责任担当，架起委员与群众沟通的桥梁。

（胡京春 卢昱山）

书香润政协 阅读促履职

——河南平顶山市叶县政协开展形式多样委员读书活动小记

本报记者 王有强 通讯员 李梦梦

“今天我给大家推荐的是《梁家河》。这本书是习近平总书记用心为老百姓办实事的真实写照，书中的一则小故事让我印象深刻……”5月15日，河南省平顶山市叶县政协委员刘向军打开自己的微信朋友圈，向记者展示她分享读书体会的短视频。

她的朋友圈里还有《平凡的世界》《中国哲学史》《焦裕禄精神》等多部经典名篇书籍推介短视频。“你看，这些都是我们政协委员录制

的短视频。这个用短视频推介书籍的方式很新颖，大家的参与度都很高。”刘向军说。

原来，就在今年第28个“世界读书日”来临之际，叶县政协向全县政协委员发出“书香润政协·阅读促履职”活动倡议，号召政协委员以录制短视频的形式向受众推介书籍，用书香凝聚共识、浸润履职。

县政协以“书香政协”建设促委员履职，打造书香机关、塑造书香委员、营造书香文化、创新举措，全力

推动书香阅读线上分享与线下座谈齐头并进。例如，在“叶县政协”微信公众号开设“书香政协 读书分享”专栏，开设委员荐书和机关工作人员读书分享40余期，并依托功能型党支部微信读书群进行读书交流分享；依托功能型党支部主题党日，组织委员们进行集中研讨，累计发言232条次，转化为提案数量56件，转化为大会发言数量27条次，转化为社情民意信息数量35条。同时，县政协充分发挥学习文史委员会作用，深入发掘

当地特色文化资源，切实把读书学习的收获转化为做好政协工作的过硬本领。截至目前，征集社会各界人士“三亲”文史稿件700余篇，出版《一叶千年》《叶县战国楚长城》《红色史料专辑》等文史资料5辑，累计总字数达240多万字。

“书香能致远，勤学业方精。”县政协主席牛涛表示，下一步将通过形式多样的委员读书活动，努力营造崇尚学习的良好氛围，促进委员履职质量新提升。